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O objetivo desta lista será a utilização de simuladores que emulam o comportamento de um processador com implementação usando pipeline. E também a avaliação do aprendizado sobre o conteúdo teórico das técnicas de melhoramento de desempenho nos processadores.

Serão usados dois simuladores que implementam o MIPS com pipeline:
1. O simulador MipsPipeS.exe emula um processador com pipeline simples sem resolução de conflitos por hardware.
2. O MipsPipeXL.exe emula um processador implementado em pipeline que possui unidade de adiantamento.
1) Pipeline
a) Descreva e explique as características do processador MIPS(arquitetura) que permitem a implementação em pipeline eficiente.

b) Compare as técnicas de implementação em pipeline e a multiciclo.

c) Faça uma análise dos fatores que alteram o desempenho na técnica de Pipeline.

2) SuperEscalares e SuperPipeLine 
a)    Descreva a técnica de implementação superpipeline, suas vantagens e desvantagens
b)   Descreva a técnica de implementação superescalar, suas vantagens e desvantagens
3) Execute o programa abaixo atribuindo valores distintos aos registradores t0, t1 e t3 (diretamente na janela dos registradores).
#include <reg.h>
.set noreorder
.text
.globl start
.ent start
start: add t2, t0, t1
sub t4, t2, t3
nop
nop
nop
.end start
a) Após quantos ciclos o registrador t2 recebe o resultado correto?
b) Após quantos ciclos este valor é necessário na segunda instrução?
c) Qual o problema neste programa e como ele pode ser resolvido?
d) Execute o mesmo programa usando o simulador MipsPipeXL.exe.
e) O pipeline executa corretamente? Porque?
4) Execute o programa abaixo no simulador (MipsPipeS.exe) atribuindo valores diferentes aos registradores t0 e t1 (diretamente na janela de registradores).
#include <reg.h>
.set noreorder
.text
.globl start
.ent start
start: nop
nop
bne t0, t1, start
addi t0, t0, -1
nop
nop
nop
.end start
a) Quantos ciclos são necessários até que o desvio possa ser executado
b) O que acontece com a instrução addi enquanto o branch é calculado?
c) Qual o problema e quais as soluções para resolve-lo?
d) Use agora a versão MipsPipeXL.exe, como será a execução do programa?
5) Execute o programa abaixo e atribua diferentes valores para os registradores t1, t2 e t3 (diretamente na janela de registradores). O registrador t2 contem um endereço de memória
#include <reg.h>
.set noreorder
.text
.globl start
.ent start
start: add t0, t1, t2
lw t1, 0(t2)
sub t2, t1, t3
nop
nop
nop
.end start
a) Após quantos ciclos o registrador t1 recebe o valor correto?
b) Em que ciclo este valor deveria estar disponível?
c) Qual o problema neste caso e como o mesmo pode ser resolvido?
d) Execute o programa
